



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8 (8055)

Вторник, 23 января 2001 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

«ЗВЕЗДА» - ДЕТСКИЙ КИНОТЕАТР

В течение 2001-2005 годов наш город примет участие во Всекузбасском киномарафоне "Дети. Экран. Культура". Делается это для более широкого использования художественных, хроникально-документальных и научно-популярных кинофильмов в учебно-воспитательной работе с детьми.

В рамках подготовительных мероприятий отделом культуры и кино, комитетом по образованию разрабатывается совместный план проведения киномарафона в 2001 году.

С этой же целью в течение ближайших недель должны быть подготовлены документы о преобразовании кинотеатра "Звезда" в специализированный детский кинотеатр. Соответствующее распоряжение подписано главой города Ю. А. Тороповым.

НЕ БОЛЕЙТЕ

В связи с прогнозируемой на конец января и февраль 2001 года вспышкой гриппа глава города Ю. А. Торопов подписал распоряжение "О мерах по предупреждению эпидемического распространения заболеваемости гриппом на территории города".

В документе отмечено, что руководители учреждений и организаций всех форм собственности должны взять под личный контроль своевременное выявление и отстранение от работы лиц, больных гриппом и ОРВИ, проведение влажных уборок с применением дезсредств, при объявлении карантина по гриппу обеспечить наличие и применение персоналом 4-слойных марлевых масок.

На период введения карантина в учреждениях культуры должны быть отменены все массовые мероприятия.

Комитету по образованию при вспышке гриппа необходимо предусмотреть роспуск школьников на внеочередные каникулы сроком до двух недель.

Центральной городской больницей в период подъема заболеваемости должно быть организовано максимальное медицинское обслуживание заболевших на дому, временно прекращен прием здоровых детей в поликлиниках, развернуты изолированные палаты в отделениях ЦГБ для госпитализации больных с тяжелыми формами гриппа и ОРВИ, стационары больницы должны быть закрыты для посетителей.

Руководству центральной городской больницы необходимо также проработать вариант усиления штатов поликлиник за счет медицинских работников других специальностей для организации приема больных в поликлиниках с 8 до 18 часов, включая и субботние дни.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



Через несколько дней в городском Доме культуры встретятся участники героических событий - обороны Москвы, Ленинграда и Сталинграда. А накануне некоторые из них собрались у нас в редакции, чтобы вспомнить те героические дни.

Представляем наших гостей (на снимке слева направо): участник Московского и Сталинградского сражений Никанор Иванович Бадулин, "ленинградка" Валентина Федоровна Крупина, защитник Москвы Алексей Егорович Алешкин и "сталинградец" Александр Петрович Литвинов.

Материал о ветеранах читайте на 3-й странице газеты.

зять в пос. Акколь, в улицу Чульжанова.

2. Присвоить название улице, расположенной с южной стороны дома № 15 квартала № 4 в поселке Ключевой и пересекающей улицы Профсоюзная, Молодежная, Народная и другие - улица Архипова.

Глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

О ПРИСВОЕНИИ НАЗВАНИЙ УЛИЦАМ РАСПОРЯЖЕНИЕ № 37-р от 16.01.2001 г.

В связи с обращениями группы мысковчан об увековечивании имени Василия Лазаревича Чульжанова, бывшего учителя и художника, и инициативной группы п. Ключевой об увековечивании имени

Алексея Александровича Архипова, бывшего директора Томь-Усинского ЗЭБК:

1. Переименовать улицу Рыбацкую и часть улицы Аккольской, отведенную под застройку личных подсобных хо-

зяйств в пос. Акколь, в улицу Чульжанова.

2. Присвоить название улице, расположенной с южной стороны дома № 15 квартала № 4 в поселке Ключевой и пересекающей улицы Профсоюзная, Молодежная, Народная и другие - улица Архипова.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

с 23 по 26 января 2001 г. с 15 ч. до 17 ч. в г. Кемерово:

23 января 2001 г. - Сурков Николай Иванович - начальник департамента труда администрации области - тел. 36-91-89.

24 января 2001 г. - Брезин Александр Ильич - начальник управления по развитию и поддержки предпринимательства администрации области - тел. 23-43-07.

25 января 2001 г. - Черноиваненко

Владимир Александрович - начальник главного управления архитектуры и градостроительства администрации области - тел. 36-41-37.

26 января 2001 г. - Сердитых Алла Алексеевна - директор Фонда жилищного строительства администрации области - тел. 36-47-33.

Кроме того, ежедневно с 8 ч. 30 мин. до 17 ч. 30 мин. работает "Телефон советов и предложений губернатору". Вас ждут и помогут. Тел. 23-45-96, 23-41-97.

НУ ЧТО, ПОЕХАЛИ?

Мысковчане, вероятно, знают о том, что с десятого января Министерство путей сообщения Российской Федерации на тридцать процентов повысило тарифы на пассажирские перевозки в поездах дальнего следования. Это повышение объясняют ростом энерготарифов и цен на дизельное топливо, а также огромными убытками от пассажирских перевозок.

Наш корреспондент позвонила на станцию Томусинская и. о. старшего билетного кассира Л. Г. Витюговой и поинтересовалась новыми ценами на билеты, количеством пассажиров и отмененными маршрутами следования поездов. Вот что рассказала Любовь Геннадьевна:

- Повышение цен на пассажирские билеты коснулось и общих вагонов, и плацкартных мест, и купе, и СВ - так называемых купе-люкс. К новым тарифам на пассажирские перевозки наши билетные кассиры пока, конечно, не привыкли. Приходится им лишний раз повторять, пересчитывать цену каждого билета.

С десятого января билет в плацкартном вагоне сколько поезда из Новокузнецка до Москвы, например, стоит 665 рублей (было 511 рублей), в купе - 1130 рублей. А чтобы в фирменном поезде добраться до столицы России, надо будет заплатить в два раза больше. Не забудьте при этом, что постельное белье в обычном поезде дальнего следования стоит теперь почти двадцать рублей, а в фирменном - тридцать. А если хотите доехать до первопрестольной в купе-люкс на двоих со всеми удобствами - готовьтесь выложить 4795 рублей.

Очень редко, но желающие так прокатиться среди горожан встречаются.

Частенько берут мысковчане билеты до Самары (видимо, за автомобилями туда ездят). Теперь плацкарт до этого города стоит 400 рублей, купе - 564, люкс - 956. Помимо много желавших съездить в столицу Сибири - Новосибирск. В обычном поезде доехать туда в плацкартном вагоне стоит 123 рубля, в купе - 210. До Кемерова цена билета в общем вагоне 83 рубля, в плацкартном - 107, в купе - 172.

Из Новокузнецка до Рубцовска, что в Алтае, в плацкарте можно доехать за 146 рублей, в купе - за 238. К сожалению, только за последнее время отменили сразу два поезда: "Новокузнецк-Караганда" и "Новокузнецк-Алма-Ата". А до столицы Киргизии Бишкека поезд ходит теперь раз в неделю по пятницам.

Конечно, повышение тарифов на билеты скажется на количестве пассажиров. Их будет меньше, и потому отменяют поезда. Но, несмотря ни на что, люди едут по делам, в гости, в командировки, на курорты. Немало среди пассажиров студентов.

Много желающих приобрести билеты на поезд дальнего следования у кассы Томусинской было в декабрьские дни и первую половину января. В декабре кассиры обслуживали в среднем по 70-80 человек, в первую декаду января по 60, сейчас - 40-45 человек.

Очередное повышение тарифов на пассажирские перевозки в поездах дальнего следования стало фактом, теперь договариваются о повышении цен на билеты в пригородных поездах.

Записала
Л. РУСАНОВА.

В ПЕЧАЛЬНО известную эпоху всеобщей приватизации и акционирования вдруг стало модным избавляться от ненужного балласта - так называемой соцкультбытовской "обузы" - домов и дворцов культуры, детских садов, физкультурно-спортивных учреждений, шефства над школами. Попал под классификацию "обузы" и жилой сектор, в особенности же ветхий его образчик. Именные ветхое жилье пытаются передать в муниципалитет те или иные ОАО, АООТ и т. д., хотя согласно методическим рекомендациям по приемке-передаче жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства, в соответствии с действующим законодательством и нормативными документами к объектам, которые не могут быть приняты в муниципальную собственность (пункт 1.6) относятся (цитирую): "жилые дома, находящиеся в аварийном состоянии или имеющие предельный износ конструкций".

Согласно плану приватизации Кузбасского производственного объединения энергетики и электрификации, утвержденному решением комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области за № 330 от 21.09.93 г., жилищный фонд ТУ ГРЭС был исключен из состава имущества станции и остался на отдельном балансе до передачи в муниципальную собственность.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 7 марта 1995 года № 235 "О порядке передачи объектов социального-культурного и коммунально-бытового назначения" комитетом по управлению государственным имуществом Кемеровской области было принято решение от 23.02.96 г. о передаче в муниципальную собственность города Мыски жилищного фонда, не вошедшего в состав приватизируемого имущества АООТ "Кузбассэнерго" и находящегося на балансе ТУ ГРЭС.

Но бюджет нашего города, к сожалению, не безразмерен и при всем желании не может взять под свое крыло всех жаждущих и страдающих.

В ответ на этот ход облкомимущества администрация Мысков распоряжением № 648-р от 21 октября 1997 года отказалась принять жилой фонд ТУ ГРЭС, ссылаясь на то, что износ его превышает

60%, но Мыковская прокуратура спустя почти три года (9 октября 2000-го) данное распоряжение отменила. Свое решение объяснила тем, что вышеупомянутые нормативные акты не содержат никаких условий, ставящих передачу объектов в муниципальную собственность в зависимость от их технического состояния.

На момент издания распоряжения № 648-р, о котором мы упомянули выше, жилых домов, которые ТУ ГРЭС собирались передать в муниципалитет, было 27. Спустя 3 года почти 1000 кв. м "обузной"

площади было передано проживавшим на ней мыковчанам в собственность, т. е. благодаря именно этому распоряжению станция списала со своего баланса целых 12 домов.

22 июня 1999 года последовало другое распоряжение - за номером 567-р, в котором было дано указание городскому комитету по имуществу все-таки принять в муниципальную собственность "грэсовские" дома в количестве 15 штук, в том числе 2 общежития. На принятие общежитий город согласился, а вот что касается 13-ти домов... Их решено было взять под городское "крыло" только в том случае, если будут выделены средства для приобретения квартир на вторичном рынке жилья - в этих 13-ти аварийных домах людям оставаться было просто опасно. О сложившейся ситуации глава города Ю. А. Торопов поспешил сообщить в своем письме (от 16.11.2000 г.) и. о. заместителя председателя комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области Т. Г. Соколовой. Цитирую: "Проведено обследование передаваемого жилья.

Администрация Мысков готова принять 3709,7 кв. м (те самые два общежития - прим. авт.) в муниципальную собственность, а оставшиеся 3647,65 кв. м (13 жилых домов в основном 1961-1963 годов "рождения") будут приняты только при выделении денежных средств на приобретение для жильцов квартир. Во избежание социальных конфликтов в городе "Кузбассэнерго" должно обеспечить необходимое финансирование".

Эти вполне справедливые доводы главы Мысков Ю. А. Торопова отчего-то вызвали совершенно неадекватную реакцию в комитете по управлению госимуществом Кемеровской области. 20 декабря 2000 года в наш адрес пришло от-

ветное письмо. Заместитель председателя областного комитета Л. В. Гельмут написал нам следующее (цитирую): "... В соответствии с действующим законодательством РФ, планом приватизации ОАО "Кузбассэнерго", решением комитета от 23.02.96 г. № 13-2/344 "О передаче в муниципальную собственность г. Мыски жилых домов АООТ "Кузбассэнерго" ТУ ГРЭС" объекты жилищного фонда, не включенные в уставный капитал приватизированного предприятия, подлежат передаче в муниципальную собственность. В связи с этим администра-

ции на вторичном рынке жилья, но в "Кузбассэнерго" подписать данное соглашение отказались). Вот что написал 15.01.2001 г. глава города Ю. А. Торопов А. Г. Кытманову - председателю комитета по управлению госимуществом Кемеровской области: "Рассмотрев письмо № 3-3/6651 от 20.12.2000 г., сообщаю, что указанный жилищный фонд находится в аварийном состоянии, и, приняв его в муниципальную собственность, гражданам, проживающим в этом фонде, необходимо предоставить жилье, соответствующее санитарным и техническим нормам, что в настоящий момент сделать не представляется возможным по причине отсутствия в городе свободного жилья и денежных средств на эти цели. Администрация согласна решить этот вопрос положительно при условии оказания финансовой помощи со стороны ОАО "Кузбассэнерго".

Администрация нашего города со всех точек зрения заняла весьма благородную позицию: от ветхого жилья напрочь не отказывается, но и не желает перекладывать эту тяжесть целиком и полностью на плечи отнюдь не богатырского городского бюджета. В данном случае "Боливар" уж точно "не выведет двоих"!

И завершается этот "эпистолярный роман на фоне ветхого жилья" письмом в последнюю и, уверены, компетентную инстанцию - в адрес губернатора Кузбасса А. Г. Тулеева. Юрий Александрович сообщает Аману Гумировичу о том, что жилищный фонд, который ОАО "Кузбассэнерго" пытается без последствий для себя "сбагрить" Мыскам, имеет 65% износа и находится в аварийном состоянии: брускатые стены имеют трещины, гнилость, отклонения от вертикальной оси; перекрытия имеют перекосы, провалы, гнилость.

Далее процитирую: "В сентябре 2000 года ТУ ГРЭС и МЖКП "Притомский" провели осмотр этих домов, составили акты с заключением, что дальнейшее проживание в этих домах представляет угрозу для жизни людей. 50% обследованных домов подлежат немедленному сносу. Даже выделение средств на капитальный ремонт не даст выхода из создавшегося положения. Руководству ОАО "Кузбассэнерго" необходимо в настоящий момент срочно принять меры для выселения людей из этих помещений. Согласен, надеюсь на поддержку областного бюджета, оказать посильную помощь".

Остальные 50% домов, в соответствии с действующим законодательством, вынужден принять в муниципальную собственность только при условии выделения дополнительных средств от ОАО "Кузбассэнерго" на капитальный ремонт.

В настоящий момент руководство ТУ ГРЭС ОАО "Кузбассэнерго" при поддержке комитета по управлению госимуществом Кемеровской области намерено обратиться в арбитражный суд и принудительно обязать нас принять все аварийное жилье в муниципальную собственность. При этом город вынужден будет понести дополнительные незапланированные расходы из дефицитного городского бюджета, а также возможна вероятность социальных конфликтов.

Прошу Вас оказать поддержку в решении этого вопроса в досудебном порядке: подписать тройственное соглашение между мной, главой города Мыски, - Вами, губернатором области, - и руководством ОАО "Кузбассэнерго" с определением соответствующих обязательств сторон".

Чем закончится эта переписка, известно одному Богу. Однако в новейшей истории городов Кузбасса уже имеется весьма свежий пример Новокузнецка. Там буквально на днях случилась авария в одном из ветхих домов, некогда принадлежащих ВД: с потолка прямо на головы жильцов хлынул из лопнувшей трубы кипяток. В одной из квартир в кипящем потопе зажигали сварились кошки, люди потеряли практически весь свой скарб. Мэр Новокузнецка Сергей Мартин в свое время благородно отказался взять эту собственность федералов в собственность муниципалитета. Соответственно, и за случившееся никакой ответственности не понесет. А ну как у нас, не приведи Господь, в ветхом "грэсовском" жилье что-нибудь ухнет?..

С. ЗАВЬЯЛОВА.

НАШ ГОРОД - НАШ ДОМ

ЭПИСТОЛЯРНЫЙ РОМАН НА ФОНЕ ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

площади было передано проживавшим на ней мыковчанам в собственность, т. е. благодаря именно этому распоряжению станция списала со своего баланса целых 12 домов.

22 июня 1999 года последовало другое распоряжение - за номером 567-р, в котором было дано указание городскому комитету по имуществу все-таки принять в муниципальную собственность "грэсовские" дома в количестве 15 штук, в том числе 2 общежития. На принятие общежитий город согласился, а вот что касается 13-ти домов... Их решено было взять под городское "крыло" только в том случае, если будут выделены средства для приобретения квартир на вторичном рынке жилья - в этих 13-ти аварийных домах людям оставаться было просто опасно. О сложившейся ситуации глава города Ю. А. Торопов поспешил сообщить в своем письме (от 16.11.2000 г.) и. о. заместителя председателя комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области Т. Г. Соколовой. Цитирую: "Проведено обследование передаваемого жилья.

Администрация Мысков готова принять 3709,7 кв. м (те самые два общежития - прим. авт.) в муниципальную собственность, а оставшиеся 3647,65 кв. м (13 жилых домов в основном 1961-1963 годов "рождения") будут приняты только при выделении денежных средств на приобретение для жильцов квартир. Во избежание социальных конфликтов в городе "Кузбассэнерго" должно обеспечить необходимое финансирование".

Эти вполне справедливые доводы главы Мысков Ю. А. Торопова отчего-то вызвали совершенно неадекватную реакцию в комитете по управлению госимуществом Кемеровской области. 20 декабря 2000 года в наш адрес пришло от-

Что такое ИВС?

МЕСТО, ГДЕ ШУТИТЬ НЕ ЛЮБЯТ!

20 ЯНВАРЯ 1886 ГОДА БЫЛА СОЗДАНА ОХРАННО-КОНВОЙНАЯ СЛУЖБА РОССИИ.

Служба изолятора временного содержания Мыковского ГОВД сформирована из наиболее подготовленных сотрудников милиции, отслуживших в органах внутренних дел не менее одного года.

Основная функция изолятора временного содержания - изоляция от общества граждан, совершивших преступления. Правовая основой содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых являются Конституция Российской Федерации, законодательство РФ, принципы и нормы международного права.

За прошедший 2000-й год было отконвоировано (суды, следственные мероприятия, судебно-медицинские учреждения) 1566 человек. Обслужено 298 судебных процессов. Всего в изоляторе временного содержания в течение года побывало 1088 человек, в том числе 401 человек за административные правонарушения. Под эту категорию подпадают лица, совершившие мелкое хулиганство (в основном это семейные дебоширы и граждане, нарушающие общественный порядок) и лица, три или более раз побывавшие в медицинском вытрезвителе в течение календарного года.

Несмотря на отсутствие федерального финансирования, в ИВС в 2000 году был произведен капитальный ремонт. Все камеры приводятся в соответствие с требованиями федерального закона.

Всего в ИВС работает 17 сотрудников, из них 4 женщины, которые выполняют свои обязанности наравне с мужчинами. Некомплект

на сегодняшний день составляет 2 человека.

Условия работы в изоляторе значительно отличаются от условий других служб ГОВД, так как эта работа связана с непосредственным контактом с лицами, содержащимися под стражей, среди которых сегодня есть и больные туберкулезом, и ВИЧ-инфицированные. Нередко в камеры попадают люди с венерическими заболеваниями. Хотя данная категория лиц и содержится отдельно от основного спецконтингента, сотрудникам изолятора приходится работать с ними в непосредственном контакте. За особые условия работы в данной службе сотрудники пользуются определенными льготами: имеют дополнительный 10-дневный отпуск, высуга лет исчисляется год за полтора, повышена процентная надбавка за сложность и напряженность в работе.

За 5 лет, в течение которых изолятор временного содержания руководит капитан милиции Евгений Владимирович Ермаков, колектив стал стабильным и дружным. Каждый сотрудник службы выполняет свои обязанности, не считаясь с личным временем.

Коллектив Мыковского ГОВД поздравляет всех сотрудников ИВС с профессиональным праздником, желает дальнейших успехов в службе.

Н. СЕРОВА,
капитан милиции,
инспектор по связям с общественностью.



На снимках:
(слева направо) начальник ИВС капитан милиции Евгений Владимирович Ермаков, заместитель начальника ИВС по оперативной работе старший лейтенант Николай Иванович Пученков и заместитель начальника ИВС, командир конвойного отделения старший лейтенант милиции Виктор Владимирович Куриганов; дежурная ИВС лейтенант милиции Татьяна Николаевна Шлема, старшие сержанты Светлана Александровна Кузьмина и Валентина Николаевна Тапкова.

Фото
Н. СИМОНОВА.



С. ЗАВЬЯЛОВА.

ВЫСТОЯЛИ И ПОБЕДИЛИ!

Считается, что победу добывают в наступлении. Однако самые героические страницы Великой Отечественной войны связаны как раз с оборонительными сражениями. На подступах к Ленинграду, Москве, Сталинграду благодаря мужеству и неимоверной стойкости советских солдат противник был остановлен, и отсюда началось победоносное наступление наших войск на Запад.



В 1940 году Алексей Егорович АЛЕШКИН приехал в Москву и работал учеником токаря на оборонном заводе.

- Завод должны были эвакуировать, - рассказывает он. - Но я подал заявление добровольцем на фронт. Это было в августе сорок первого. Во Фрунзенском районном военкомате - толпа. Нас отобрали 30 человек, под командованием младшего лейтенанта погрузили в машину и отвезли в казармы около метро "Сокол". Здесь выдали даже не форму - комбинезоны. Проинструктировали и отправили грузить на машины и устанавливать противотанковые "ежи" на Ленинградском шоссе. Потом полтора месяца подготовки, ночной эшелон, полустанок в 20 км от Москвы, раздача зимнего обмундирования - и началась для нашего героя окопная жизнь.

5 декабря - мощная двухчасовая артподготовка. Немцев "раскатали" так, что перешедший в наступление 1106-й полк 7 километров двигался, практически не встречая сопротивления.

Дальнейший путь бойца Алешина лежал через Смоленск, другие города и веся и закончился под Кенигсбергом 24 декабря 1944 года. Алексей Егорович Алешин был уже в звании майора, прошел огни и воды. А тут его буквально изрешетило осколками, не оставил на теле живого места. Десять месяцев провел он в госпиталях! Из какого материала сделан этот человек, если после этого еще много лет служил в "органах" на оперативно-следственной работе, трудился на строительстве в Мысках, в 1971 году завербовался на Север, в Стрижевое, где 21 год работал в тресте "Томскнефтегазстрой" и удостоен медали "За освоение недр Западной Сибири". На пенсию ушел в Мысках с должности начальника охраны МЭМЗа. Всем ветеранам ветеран!

- На фронте я был хулиганом, - заканчивает свои воспоминания Алексей Егорович Алешин. - Как только в боях передышка, беру винтовку с оптикой, и на "охоту". Однажды притащил в расположение немецкого оберлейтенанта...

Еще до войны Никанор Иванович БАДУЛИН отслужил действительную. Из наших собеседников он самый старший - 1917 года рождения, так что ему теперь уже 84. Однако выглядит гораздо моложе.

116-я стрелковая дивизия, где он воевал, находилась в резерве Ставки Верховного Главнокомандования и перебрасывалась с фронта на фронт. Из-под Москвы, где они освобождали Калугу, - под Сталинград, здесь боец взвода особого отдела Бадулина получил свой первый орден Красной Звезды.

Ему не всегда доводилось участвовать в открытых боях. Его подразделение, переданное в состав военной контрразведки, занималось охраной тылов войск, заградительными мероприятиями, причиной не всегда заметной, но необходимой боевой работой. И только когда из окруженной Кишиневской группировки противника вырвалось около тысячи человек, пришло время держать настоящую оборону.

Боевой путь сержанта Никанора Бадулина - это причудливый зигзаг: Москва, Сталинград, Прохоровка, Украина, Польша, Чехословакия, наконец, Германия, где в Берлине он встретил Победу.

А потом воевал на Западной Украине с бандеровцами и демобилизовался только в декабре 1946 года.

На гражданке он 26 лет работал на руднике в Таштаголе, переехал к родственникам в Мыски и здесь трудился на птицефабрике до ухода на заслуженный отдых. Поистине заслуженный!



Странно иногда складываются людские судьбы. Через всю жизнь Александра Петровича ЛИТВИНОВА прошло серьезное противоречие: любовь к армии и военному делу и очень плохое зрение. Перед войной он с какой-то особой страстью занимался в Основах. С хорошими результатами закончил снайперскую школу. Но в армию, тем не менее, не брали.

- На фронт я попал по благу, - рассказывает ветеран. - Несколько раз подавал заявления, пока отец не сказал военкому: возьмите вы его, все равно не отстанет.

В декабре 1941 года в Томске формировалась 284-я стрелковая дивизия. Она была усиленного состава - более 20 тысяч человек, и в марте 1942 года вошла в состав Брянского фронта. В этой дивизии и воевал уроженец Тайги, 18-летний Александр Литвинов. В составе учебного батальона, где готовили младших командиров. А летом 1942 года, когда дивизию отправили на пополнение в Красноуфимск, осталось в ней 1100 человек...

А потом - под Сталинград. Командир клялся, что сильно передавший учебный батальон на передовую больше посыпать не будет.

- Но опять до нас дошло дело. И не где-нибудь, а на высоте 102 - знаменитый Мамаев курган. Идем с товарищем в открытую, молодые были, храбрые. Вдруг натыкаемся на труп, думаем, а ведь и нас так могут. Окопались и начали работать...

В этом бою результатом его "работы" было семь уничтоженных солдат противника. Но и самого ранило, да так, что в строй уже не вернулся.

Но на гражданке этот неугомонный человек целиком посвятил себя военному делу. Он активист оборонно-спортивной работы, имеет пять почетных знаков Центрального Совета ДОСААФ, Почетных грамот - не перечесть. 63 года общего трудового стажа. А сейчас его увлечение - хор ветеранов "Красная гвоздика", в котором Александр Петрович Литвинов поет уже 14 лет. Поневоле задумаешься: откуда столько энергии у пожилого человека!



Зима 1942 года, один из участков Волховского фронта. На еще не остывшем поле жаркого боя поле молоденькая девушка с санитарной сумкой склонилась над раненым пулеметчиком. В это время по пристрелянному полу ударил немецкий шестистрельный миномет. Взрывом мины раскидало шестерых бойцов, тяжело ранило военного фельдшера Валю Гладовскую.

Девятнадцатилетняя девушка командовала взводом мужиков-санитаров. И сама выполняла эту тяжелую работу - таскать раненых с поля боя. Она вынесла более 70 человек с оружием - так полагалось. Воевала-то всего без году неделю, но уже стала известной в своей части и объектом внимания фронтовых корреспондентов.

И вот теперь ее саму, изрешеченную осколками, тащил на себе комиссар. По всем правилам фронтовой медицины искалеченную ногу полагалось ампутировать, но в дело вмешался сам комдив 366-й стрелковой дивизии Буланов: "Приказываю сохранить девушке ногу!"

Боровичи - Рыбинск - Свердловск - Томск. Два года по госпиталям! В Новосибирский обком партии Валентина Гладовская пришла работать, опираясь на кости. Что из того, что имеет солидный комплект боевых наград? Как теперь сложится личная жизнь?

- Но нашелся человек, который из всех девчат выбрал именно меня, и я до конца дней буду ему благодарна - это Николай Алексеевич Кручин, с которым мы много лет прожили душа в душу, - говорит Валентина Федоровна.

Кто в нашем городе не знает эту неугомонную женщину! Куда бы ни пришла Валентина Федоровна КРУПИНА - в отдел культуры, в редакцию, в совет ветеранов или на репетицию хора - везде она в центре внимания. И в свои "далеко за семьдесят" она, кажется, помолодела и почти перестала хромать. Дай-то Бог!

Мы коснулись только четырех фронтовых судеб. А сейчас не грех бы вспомнить всех, кто в такие же лютые янтарные дни сорок второго и сорок третьего защищал наши святыни.

С. ГОЛИШЕВ,
Н. СИМОНОВ (фото).

СПОРТИВНАЯ ПАНОРМА

В управлении по физической культуре, спорту и туризму состоялось заседание городской федерации по тяжелой атлетике. На заседании были обсуждены вопросы оплаты заработной платы на основе контрактной системы ведущим спортсменам, оплата питания, проведение учебно-тренировочных сборов по подготовке к вышестоящим соревнованиям, утвержденды городской календарь, размеры оплаты спортсменам и тренерам за успешное выступление в чемпионатах различного ранга. На заседании федерации с ценными предложениями по дальнейшему улучшению и развитию тяжелой атлетики выступили замеченный тренер России А. М. Тишин, председатель городской федерации, заслуженный мастер спорта В. В. Соловьев, тренеры В. М. Тишин, В. М. Хабаров. По итогам совещания принято конкретное решение.

Закончился чемпионат города по волейболу среди мужских команд 2001 года. Одержав девять побед при одном поражении чемпионом города второй год подряд стала дружная сплоченная команда "Факел" (ОАО "Сибирь").

На втором месте команда "Динамо" - у нее семь побед. Во втором круге чемпионата динамовцы, как ни старались, не смогли переломить ход встречи в играх с командами "Факел" и "Энергетик", и уступили с минимальным счетом 2:3. На третьем месте команда "Сибирь" (ЗАО ЦОФ "Сибирь"), у нее пять побед.

На четвертом месте "Энергетик" (ТУ ГРЭС), у него также пять побед, но меньше выигранных партий, чем у "Сибири".

На пятом месте "Ключевой" (три победы) и на последнем месте "Дорожник" (Мысковское дорожно-строительное предприятие). Спортивное управление приносит свои извинения за несвоевременное награждение команд-призеров и обещает, что оно будет произведено в ближайшее время.

Команда "Факел", завоевав звание чемпиона города, получила право участвовать в чемпионате Кузбасса среди команд группы "Юг". Первые игры состоятся в г. Новокузнецке 9-11 февраля.

В шахматном клубе спорткомплекса "Энергетик" продолжается командный чемпионат города. После двух туров впереди команды "Энергетик" (капитан Л. Никулин) и "Обогатитель" (Б. Абрамов), у них по 6 очков, "Строитель" (А. Чичулин) имеет пять очков.

В соревнованиях также принимают участие команды комитета по образованию (А. Полянский), ветеранов (И. Сапунов) и "Горняк" (А. Тотышев). Турнир проводится по круговой системе. В составе команды четыре шахматиста плюс два запасных участника.

Дополнение к конкурсу "Спортивная элита города Мыски 2000": перворазрядник по боксу Назар Макарцев тренируется под руководством Виктора Викторовича Макарцева.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортивного управления.

ЗИМНИЕ перепады температур внесли коррективы в заболеваемость острыми вирусными респираторными инфекциями. В ноябре был отмечен резкий подъем заболеваемости, который превышал в 4-5 раз допустимый пороговый уровень. А в январе, напротив, регистрируется обычный уровень, не превышающий эпидемиологического порога.

По прогнозу, вспышка гриппа ожидается примерно в феврале-марте и будет обусловлена циркуляцией вируса гриппа типа "A".

Подготовка к этой вспышке была начата еще осенью. В сентябре-октябре 2000-го, в объеме

и освобождение от работы необходимы как для профилактики распространения заразы, так и для предупреждения осложнений, которыми коварен грипп. Больного необходимо изолировать в отдельную комнату, выделить отдельное полотенце, столовую посуду, помещение как можно чаще проветривать. Использование четырехслойных марлевых масок рекомендуется как самому больному, так и окружающим его лицам.

В качестве лечебных и профилактических противогриппозных средств Минздрав рекомендует целый перечень препаратов, которые в широком ассортименте представлены в аптеках города. Это ремантадин, который эффективен в отношении всех разновидностей вируса гриппа "A"; арбидол, эффективный в отношении всех видов вирусов гриппа; оксолиновая мазь, используемая для экстренной профилактики гриппа в очагах; а также человеческий лейкоцитарный интерферон, эффективный для защиты от всех вирусных респираторных заболеваний. Необходимо помнить, что антибактериальные и сульфаниламидные препараты не действуют на вирусы, и, помимо этого, их употребление может вызвать угнетение иммунной системы. Такие препараты должен назначать врач.

Готовить свой организм к эпидемии гриппа следует заранее, поэтому уже сейчас рекомендуется употребление различных иммуномодуляторов - веществ, повышающих уровень иммунитета: настойки элеутерококка, женьшеня, аралии, различных бальзамов. Для лиц, страдающих повышенным артериальным давлением, рекомендовано использование диазола.

Дозировка препаратов зависит от цели применения и возраста, поэтому должна уточняться в каждом конкретном случае у лечащего врача или провизора аптеки.

Витамины группы "A", "B", "C" не оказывают прямого действия на вирусы, но способствуют укреплению иммунитета, оттого их употребление показано в течение всего года во всех доступных формах и видах.

Городской центр госсанэпиднадзора.

БЕСЕДА ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА

выделенных фондов вакцины, были проведены противогриппозные прививки группам населения с высоким риском заражения и имеющим хронические заболевания, определен порядок работы лечебных учреждений. Распоряжением главы города предусмотрены ряд организационных и ограничительных мероприятий в работе предприятий города.

Что же необходимо знать о гриппе?

Грипп - это острое вирусное заболевание, имеющее тенденцию быстрого распространения за счет воздушно-капельного пути передачи и высокой восприимчивости населения. Начальные клинические проявления гриппа хорошо известны: высокая температура, слабость, боли в мышцах и суставах. В разгар болезни наблюдается слезотечение, насморк, першение в горле, боли в грудной клетке. Грипп тяжело протекает у лиц с ослабленным иммунитетом, может явиться причиной обострения различных хронических заболеваний.

Основной профилактической мерой в предупреждении распространения гриппа является своевременная изоляция заболевших. Если вы почувствовали первые признаки заболевания, вызывайте врача на дом. Постельный режим

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ!



ОУР ОВД г. Мыски разыскивается без вести пропавший ГЕРАСИМОВ Петр Федорович, 1928 г. р., кото-

рый 6.10.2000 г. ушел из дома, и по настоящее время его местонахождение не установлено.

Приметы разыскиваемого: 72 года, средней полноты, рост 160 см, брови широкие большие, глаза светлые, волос на голове седой короткий, зубы желтые стертые. На спине и руках имеются татуировки.

Был одет: фуражка черная - кожзаменитель, куртка черная на пуговицах - кожзаменитель, брюки х/б синие, полуботинки черные кожаные на шнурках.

При себе имел паспорт на свое имя.

Лиц, что-либо знающих о местонахождении Герасимова, просим сообщить по тел.: 2-28-52, 2-20-32 либо в каб. № 22 ОВД г. Мыски. Анонимность гарантируется.

ОВД г. Мыски.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Учеба началась с травмы

Вот и закончились новогодние каникулы. Мало погожих дней уделила погода в декабре и начале января ребятишкам, чтобы поиграть на свежем воздухе. Однако, несмотря на мороз, ребята нашли время для создания на дорогах аварийных ситуаций.

Играя на проезжей части, рисковали оказаться на больничной койке братья Васины: Андрей - ученик школы № 7, и его брат Роман, который пока еще не учится в школе; Полковники: Саша и Настя, которым, как видно, учителя школы № 12 не объяснили правила дорожного движения; Дойниковы: Евгений и Ольга - учащиеся школы № 1, тоже, вероятно, ни разу не слышавшие о том, как следует вести себя на дороге...

Забыли о том, что переходить проезжую часть можно только по пешеходным переходам, причем убедившись прежде в безопасности движения, Евгений Кузьменко, Оля Захаренкова - ученики школы № 2, Кирилл Янкин - школа № 4.

Операция "Каникулы" закончилась. И, слава Богу, без страшных цифр.

Этой, достаточно благополучной с точки зрения статистики, информацией можно было бы и завершить отчет о поведении детей на дорогах. Но буквально в первый же учебный день в нашем городе случилось дорожно-транспортное происшествие, где пострадал ребенок.

15 января, в 20 часов 15 минут на улице Ноградской поселка Притомский был сбит юный пешеход. И не просто сбит - машина проехала по ноге малыша. Что же все-таки произошло?

Ребенок, убедившись в безопасности своего маневра, начал переходить проезжую часть. Неожиданно появился автомобиль, который мчался с приличной скоростью. Пешеход, а им оказался восьмилетний Коля И., сообразив, что не успеет перейти улицу, попытался вернуться назад, но машина оказалась быстрее, проехав по ноге, которую мальчик все-таки не успел убрать. Этим он сохранил себе жизнь, хотя могла произойти непоправимая беда...

Как же поступил преступник (иначе его не назовешь)? Проехав по ноге ребенка, водитель не остановился, так и оставил малыша на проезжей части до-

ги, где он лежал более часа в шоке от боли. Надо же такому случиться, что столько времени здесь не было ни пешеходов, ни проходящего транспорта.

Страх, а может голос совести вернулся нарушителя на место дорожно-транспортного происшествия. Подобрав пострадавшего, он отвез его в пункт скорой помощи. Оставил там Колю в тяжелом состоянии, водитель опять скрылся. И больше никакого проявления жалости к раненому ребенку...

Только в 22 часа по сигналу из ТМО, где была оказана профессиональная помощь мальчику, экипаж ГИБДД в составе старших сержантов Э. А. Перова и К. В. Дорошенко, стажера ГИБДД А. М. Иволгина под руководством начальника ГИБДД майора В. Л. Колмакова и командира взвода ДПС ГИБДД лейтенанта Ю. А. Степанова начали работу по розыску второго участника дорожно-транспортного происшествия - водителя.

В течение суток сотрудники ГИБДД без отдыха и сна отрабатывали всевозможные версии. Благодаря мастерству, опытным и грамотным действиям были установлены и автомобиль, и его водитель. Им оказался Кириков Ильгар Магеррам Оглы. При объяснении с сотрудниками ГИБДД гражданин Кириков не признавал своей вины, но при этом не отрицал и того, что именно он совершил данное дорожно-транспортное происшествие и сбил человека. Где же человеческие чувства гражданина Кирикова - сострадание или хата бы просто жалость?

Безусловно, преступник будет строго наказан по закону. Но этим же не вернешь полноценное здоровье малышу, у которого жизнь только начинается и самое главное еще впереди.

Случай, конечно же, печальный, но в то же время наглядный. Водители, будьте внимательны за рулем!

Н. МАРТИНОВА,
инспектор пропаганды
ГИБДД.

АСВ-ЦЕНТР

поздравляет друзей, знакомых, коллег, клиентов, а также всех студентов с годовщиной своей работы и Татьяниним днем! Желаем всем успешной работы, хорошего отдыха и быстрого решения всех проблем! А мы со своей стороны будем рады помочь вам по мере своих сил и возможностей. Особенно, если это будет касаться компьютерной или копировальной техники. Звоните по телефону 2-34-90 или заходите в Дом быта на третий этаж с 11-00 до 18-00 по будням и с 11-00 до 14-00 в субботу.

Поздравляем с юбилеем Галину Александровну МИСЮРОВУ!

Желаем много счастья и света, много теплых и радостных дней! Пусть душа Ваша будет согреваться добрым чувством родных и друзей!

друзья.

ВНИМАНИЮ "ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ"!

В связи с закрытием Мысковского казначейства просим всех ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС срочно пройти перерегистрацию в казначействе г. Междуреченска по адресу: ул. Юности, 16.

Семья из 3-х человек срочно снимет 2-комнатную меблированную квартиру в центре. Оплата по договоренности, порядок гарантирован. Тел. 2-36-99 в раб. время.

Коллектив ЗАО "Мысковская птицефабрика" скорбит по поводу трагической смерти инженера-строителя, председателя профкома фабрики

ИВАНОВА
Геннадия Павловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Завьялова) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю. Индекс 51917. Тираж 2700.